

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.....	2 pesetas
Fuera.....	3 " "
Trimestre.....	6 " "
Semestre.....	12 " "
EXTRANJERO, ANO.....	48 " "
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

INSISTIENDO

LA LANGOSTA, PROBLEMA NACIONAL

En los momentos en que escribimos este artículo está produciéndose en todos los terrenos calmos o eriales de este término municipal, como en los de los pueblos colindantes, una tan enorme e intensísima aovación de langosta, que si, como generalmente ocurre todos los años y en todas partes, no se acude a tiempo y con buena voluntad por parte de todos a procurar su extinción o, por lo menos, su disminución, el año venidero presenciaremos la destrucción completa de todas las cosechas de esta comarca, y como natural consecuencia, la ruina de todos los agricultores de la misma.

Ya este año hemos experimentado muy graves quebrantos por la mucha cantidad de insectos que a vuelo se han presentado, invadiendo muchos sembrados y destruyendo unos por completo y en otros diezmando la cosecha en un tercio y hasta en una mitad.

Mucho se ha hablado y escrito sobre este asunto de la plaga de langosta; los unos indicando los medios que, a su entender, deberían emplearse para contener su desarrollo y hasta para su completa extinción; otros señalando a los que ellos creen culpables, y hasta pidiendo se les imponga este o el otro castigo y penalidad; aquellos culpando a los Poderes públicos y a deficiencias de la ley de Plagas; todos, en suma, procurando enfocar la cuestión sobre un objetivo determinado, no siempre desprovisto de cierto interés particular.

Nosotros, honradamente, vamos a manifestar nuestra humilde, pero un tanto autorizada opinión; y decimos autorizada por la triste razón que desde hace quince o más años venimos experimentando los efectos destructores de la plaga, unos con mayor intensidad que otros.

Pues bien, decimos que la responsabilidad de que exista este azote, baldón e ignominia de un país que dicese civilizado, es de todos empezando por el Estado y terminando por el último propietario, mejor dicho, por el último ciudadano español.

No nos detendremos a señalar en qué medida ni tampoco en qué forma alcanza la responsabilidad a cada uno, pues casi todos lo sabemos; pero si hemos de decir que pretendier cargarla toda, como muchos quisieran, sobre el propietario de los terrenos donde el insecto se produce, obligándole a que por sí y de su cuenta proceda a su destrucción, cuando, como ocurre en la actualidad, la plaga alcanza proporciones nunca conocidas, con la circunstancia agravante de haberse verificado la aovación en terrenos sumamente pedregosos, accidentados y de ningún aprovechamiento agrícola, es, a nuestro entender, a más de una injusticia, una gran injusticia.

Quien sepa lo que es la langosta comprenderá sin necesidad de demostraciones, los enormes y gravísimos perjuicios que sufre el dueño de terrenos invadidos por el insecto, y aun mayores son los sufridos donde este mismo insecto deposita el germen, pues si bien en el primer caso, donde se detiene un bando de langosta destruye en gran parte la cosecha, donde se cria (como se dice vulgarmente) la destrucción de las cosechas es completa, pues su voracidad llega a lo inconcebible.

Por estas razones entendemos

que, lejos de abandonar a su propia suerte al propietario de terrenos infectos, el Estado debe ayudarle con cuantos medios estén a su mano, y en cuanto a los pueblos deben igualmente prestar su concurso personal, y no hacer lo que hasta ahora han hecho y dicho (el que tenga langosta, que la mate).

Entendemos, y con nosotros todos los hombres de buena voluntad, que al punto que hemos llegado en esta cuestión de la langosta, como la invasión en muchas provincias, la destrucción de muchas cosechas, que representan cantidades enormes de granos y caldos (pues también lleva sus daños a viñas y olivares), y cuyos productos también al ser realizados representan igualmente muchos millones, y como consecuencia la vida de millares y millares de seres; no es posible continuar como hasta aquí, y se impone, pero impetuosamente, una acción conjunta y enérgica, llevada a cabo por todos con oportunidad y entusiasmo, empezando por los propietarios, dando cuenta éstos de todos cuantos terrenos tengan infestados, sacrificando todos los intereses que sean necesarios, secundando las Juntas locales, las que deben ser más cumplidoras de la ley que hasta aquí, pues salvo raras excepciones, han pecado siempre de indolentes y remisas para el desempeño de sus funciones; los Consejos provinciales de Fomento, interesándose por la más perfecta y estricta aplicación de la misma ley, la que, bien aplicada, daría resultados eficaces y provechosos; y, finalmente, el Estado, consignando en el presupuesto los créditos necesarios para poder realizar los trabajos de extinción con las debidas economías de material y personal y sin desfilafar, pero sí con la largueza que fuera precisa, y no como en la actualidad ocurre, que lo consignado para estos menesteres (de los que muchos de nuestros hombres cumbres ni siquiera se perciben) más parece subvención para festejos de un pueblo que presupuesto serio para acabar de una vez con esta plaga que nos desahora ante el mundo entero.

Como final diremos, sin que en ello haya exageración, que, si siguiendo nuestro tradicional abandono, damos de lado esta cuestión, no prestándole el interés y atención que los graves problemas reclaman (tal vez éste más que algunos otros que en la actualidad están sobre el tapete), y nos contentamos con unas cuantas promesas y otras cuantas palabras sin sentido de la realidad, la ruina de muchas regiones de España no se hará esperar, y con ello la desesperación de quienes en ellas viven, y la verdad, creemos que no será nadie tan osado que arrime la mecha a la santabárbara que está bien cargada.

Nota final para que se juzgue de la intensidad de la plaga que por aquí tenemos:

En varios reconocimientos que venimos realizando hemos encontrado en una superficie de 30 centímetros cuadrados de terreno, 150 canutos, que a 40 insectos por canuto (término medio), hacen la friolera de 6.000 insectos, y hay muchos cientos de hectáreas invadidas.

ADILARDO ALONSO.

Lea usted "La Tierra".

Lecturas femeninas

El vestido del niño

Quiero hablaros, lectoras, del equipo del pequeñuelo, de este que los franceses llaman «layette». ¡Cuánta ternura y qué exquisitos cuidados desplegáis para escoger estas ropas, estas naderías de los niños!... Hay en vuestros ademanes al hacerlo una dulzura indecible y vuestras manos se tornan aun más delicadas para plegar y desplegar y volver a colocar en forma debida en el armario blanco las ropitas minúsculas...

La ropa del niño por sistema, diga lo que quiera a voces la moda que en todo ha de meterse, ha de ser holgadísima. Pocos adornos y la mayor comodidad posible para los pequeñuelos. Mangas anchas, cuellos anchos, todo muy ancho para que el niño se acostumbre bien a la molesta faena de vestirse y desnudarse. Y este principio es válido para todas las prendas del vestido infantil, absolutamente para todas sin excepción de una sola y no hay por qué enumerarlas aquí. En absoluto también, debe huirse en los niños pequeños de todo tejido impermeable o excesivamente espeso.

Para los vestidos de calle, el nansuk, la batista, el linón de hilo, y tantos más similares son los preferidos. Es lo mejor y lo más bonito el predominio del color blanco, que es lo más limpio. Y por supuesto supresión de todo adorno inútil que complica y estorba. Lo propio ha de decirse en cuanto a los sistemas de abrochar: prefírase lo sencillo lo que pueda hacerse con una sola mano para acabar pronto y no exacerbar el natural mal humor del niño mientras se le viste y desviste.

Téngase presente este aforismo: más vale una lágrima del niño que todos los adornos y todas las elegancias. Si en la ciudad ha de triunfar la sencillez en los vestidos de los niños, con mayor razón ha de ser cualidad característica en los trajes de campo.

Así se utilizarán telas fuertes, sufridas, que tenían poco el agua y el sol y el polvo y que tan bonitas resultan cuando se tiene un poco de gusto para decorarlas.

Para bebé una blusa de color hilo crudo, sobre la cual unas golondrinas azules llevan en el pico cerezas de lana.

Para la hermanita mayor un traje de cretona blanca mezclada de cretona estampada.

Luego, un trajecito—pantalón corto y blusa larga—de fusor, color natural, con gran cuello de cow-voy, formado por un pañuelo rojo y crudo, anudado por delante.

Finalmente sobre un traje de tela de vichy a cuadros azules y blancos, un delantal de vichy rosa, bordada de margaritas de algodón blanco.

Todos estos trajes tienen cuellos muy abiertos, mangas anchas y en general carecen de cuanto pueda impedir la completa libertad de movimientos de los niños.

También, a veces, los niños «funcionan» como personas mayores y son invitados a fiestas, a garden-partys... Entonces hay que ponerles trajes más elegantes, más «vestidos», más coquetones.

La niña mayorcita puede llevar sencillamente un vestido de crepón de china rosa, de cuerpo liso y falda plisada, con doble cinturón anudado a un costado y algunas rosas en el tallo.

El chico un traje de duvetisa, paño o terciopelo de algodón azul vivo o blanco con cuello y manguitos plisados.

Y la niña menor, traje corto de tafetán verde lechuga, guarnecido de espirales de tafetán dispuestos en rosetones, quedará muy elegante.

Los niños deben llevar poco tiempo estos trajes vestidos que les intimidan o

que acaban por echar a perder. Acabada la fiesta, vuelta inmediata a los jerseys, a las blusas, a los delantales... A la libertad.

Para trusos más modestos, el crepón de china se sustituirá por cristalina o tela de Tarara y el tafetán por el organdi.

MAUD.
San Sebastián, Septiembre.

Crónica de Sigüenza

POR NUESTRAS JOYAS DE ARTE

Mientras me despido de la Señora Priora, dice con mucho entusiasmo, «hable usted en LA TIERRA de este asunto». «Recomiéndelo al director», y yo, que comulgaba en los mismos sentimientos, sin perder minuto, tomo la pluma para unir a tantos otros en estas columnas el ruego más fervido por que Sigüenza sea declarado monumento nacional. A ello le hacen acreedores su pasado y sus bellezas. Cada piedra es un grito de un ayer, que con su aleccionamiento, puede ser la base de nuestro resurgimiento del mañana.

Predicar sus encantos sería una obra completamente estéril. Pano y del Arco han sido después del P. Varón, quienes han dado a conocer ese emporio de arte sanjuanista.

Por eso no haré mención de su sala capitular que luce el mejor artesanado que hay en Aragón, ni hablaré de la sala pintada, ni de las pinturas murales, omitiendo el pregonar cuantos lienzos de inestimable valor adornan sus paredes y cuantos documentos de rareza y originalidad inconfundibles atesora su archivo.

Sigüenza tiene las arrogancias de su linaje y no puede olvidar; que fué una reina su fundadora. En la actualidad su conservación es bastante deficiente y empieza a ser el noble arruinado que conserva la aristocracia de su origen y su nombre.

Los recursos que pueden utilizar las monjas son insuficientes y menguados y tan sólo enajenando sus riquezas artísticas podrán entretener el edificio, que

DIVAGACIONES

El obrerismo

Cuando se dice que ninguna clase tiene mayor interés que la obrera en que no haya guerras, parece que se afirma una verdad. Y no lo es. No lo es, porque si bien el obrerismo es pacifista desde el punto de vista internacional, es esencialmente belicoso desde el punto de vista nacional. ¿Qué puede dudarlo? Dentro de las fronteras de cada patria arde la guerra. Es la lucha de clases. Se vive en perpetua agitación, en continuo desorden, casi en colisión espiritual y material permanente. Esta lucha que trasciende a todos los hogares y que repercute grandemente en los intereses públicos ¿no es la guerra y la peor de las guerras, ya que tiene todos los caracteres, y se exteriorizan en ella todos los rancores, y todas las pasiones, y hasta todas las crueldades de la guerra civil?

El obrerismo no es la paz. Pero hay una representación altísima que celosamente se afana y abnegadamente trabaja por la concordia, por el resurgimiento del amor en los pueblos: la augusta representación de la Iglesia Católica; y cuando de veras se quiera la paz y seriamente

se aspire a liquidar el pasado guerrero y a asentar sobre bases firmes el porvenir pacifista de las naciones, será necesario que éstas vuelvan los ojos y sobre todo el alma hacia el Pontificado, poniendo todas sus esperanzas en el más noble, abnegado e imparcial de los Poderes, como que representa la Paternidad común y un Padre no tiene preferencias, sino justicias y sobre todo amor para sus hijos.

Las guerras son, como tantas veces se ha dicho, devastación, aislamiento, ruina, muerte, servidumbre, esclavitud de los pueblos, dominación y opresión de otros. ¿Qué es esto, en fin de cuentas? Afirmación del odio y negación del amor. ¿Y qué es necesario para asentar la paz, cada día más insegura o más amenazada vista a través de las conferencias internacionales? Pues sencillamente afirmar lo que se niega y negar lo que se afirma.

Pero la afirmación del amor ¿no es la base de la Iglesia Católica? En todas sus obras, en todos sus grandes hechos, en todas sus magníficas instituciones, en todos sus cuidados y solicitudes de Madre respaldada por el Amor. Ella tiene que ser inspiración del mundo, y no siéndolo, el trono del amor está vacante; decimos mal porque está usurpado por el odio y por el egoísmo de Estados que no vacilan en amasar su grandeza con las lágrimas y con los dolores de otros pueblos.

MIGUEL PEÑAFLOR.

De sociedad

Estuvo en Huesca y tuvimos la satisfacción de saludar al distinguido joven, propietario de Alcolea de Cinca don José Monte, querido amigo nuestro.

Después de pasar dos días en nuestra ciudad ha marchado a Barbastro la señorita Julia Aguilera.

Con motivo de la reunión de médicos celebrada en esta capital estuvo unas horas en Huesca el joven médico de Almodóbar don Lorenzo Camo, estimado amigo nuestro.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el juez municipal don Luis López Altué.

Lo celebramos. Llegó de Barcelona don Patricio de Diego.

Para Madrid, Valencia y Alicante ha salido la señora doña Francisca Pascual de Maza acompañada de sus sobrinas Enriqueta y Elisa.

Feliz viaje.

Las fiestas de Almodóbar

Para amenizar las fiestas que los vecinos de Almodóbar han organizado en honor de su Patrona, salió ayer para dicha villa la notable banda del Regimiento de Valladolid que dirige el reputado maestro don Daniel M. Cías.

LECTURAS AMENAS

¡Estos automóviles!

Durante los diez y ocho meses que las tropas americanas estuvieron en Francia, en los campos de batalla, fueron muertos 48.000 soldados; exactamente en el mismo periodo de tiempo, 91.000 personas, entre ellas 25.000 niños, quedaron muertas por los automóviles en los Estados Unidos.

Esta macabra estadística ha sido dada por un magistrado que, dirigiéndose al «Office du trafic», pide que se establezcan medidas para asegurar a los paisanos y paseantes contra los atropellos del automovilismo.

Pero, ahora viene lo bueno: los miembros de dicha Sociedad han declarado que las leyes existentes eran suficientes para evitar el mal. Lo único que se ha podido obtener ha sido el establecimiento de una oficina donde se verá «si hay lugar a ocuparse de tal cuestión».

Por otra parte, el alcalde de Nueva York ha publicado un bando, haciendo saber a sus administrados que su ciudad es la «más sana, la más bella, la más inteligente... y la más segura del mundo»...

Los profetas del mal

Un iluminado de Zión, la ciudad santa fundada al Norte de Chicago, afirma que el fin del mundo se producirá en 1925.

Según este augur, llamado Wilburg Gienn Voliva, la tierra es plana, cuadrada, y está sostenida por cuatro pilares.

«La tierra está madura por el gran cataclismo—ha declarado a sus oyentes en la vigésimasegunda fiesta del Tabernáculo—está corrompida en su centro y en su circunferencia.»

Tal profecía ha producido una impresión muy grande en los afiliados a la secta de Zión, en tanto que ha dado motivo a numerosos comentarios burlescos de los periódicos americanos, los que se mofan de la teoría de Voliva sobre la constitución y la forma de la tierra, señalando su contradicción al hablar del centro y la circunferencia de ella, creyéndola cuadrada.

Algunos, sin embargo, la comentan seriamente en otro sentido, llamando la atención sobre el peligro de las doctrinas y prácticas supersticiosas de las sectas, que surgen y se propagan con tanta libertad y tanta rapidez en los Estados Unidos.

La prolongación de la vida

A los ciento nueve años de edad ha muerto el doctor Fischwoiliter, quien habia proclamado reiteradamente que poseía un secreto para prolongar mucho la vida y que lo revelaría en su testamento.

He aquí la fórmula que en su testamento se ha encontrado:

«Situad vuestro lecho orientándolo por medio de una brújula, de modo que tengáis la cabeza colocada al Norte, y acostaros en una posición bien horizontal.»

Todo el secreto está en esta simple fórmula. Al parecer, tal posición, que pone el cuerpo en comunicación con las grandes corrientes telúricas procedentes del Norte, facilita y favorece mucho la circulación de la sangre.

Este secreto del doctor centenario está siendo muy discutido, pues mientras unos creen firmemente en su eficacia, otros la niegan, preguntando cómo, si su inventor tenía realmente fe en él, no lo reveló a su clientela antes de su muerte.

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

Aviso importante

Príncipe Carnaval
Fotrot martillos
Tango argentino
Serenata

De venta en la Librería de Viuda de L. Pérez, Ramiro el Monje, 35. Huesca.

¡LABRADORES DE ARAGON!

Vuestra viñas os rendirán siempre espléndidas cosechas, si las asegurais.

Vuestros graneros serán incombustibles, si los asegurais.

Vuestros olivares no conocerán mal año, si los asegurais.

Vuestra hacienda no quebrará, si la asegurais.

NO PERDAIS EL TIEMPO, PODRIA SER TARDE

ONCE años de éxito constante es la mejor garantía que podéis soñar.

SEGUROS AGRICOLAS

-:- La Agrícola Española -:-

SUBDIRECCION DE HUESCA

SAN LORENZO, NUMERO 15



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo traseco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y armonizándola.

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

Carbuncida  Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien les remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

GRAN OCASION

CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO	0,35 pta.
MEDIAS NEGRAS PARA SEÑORA	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,95 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
PAÑOS DE COCINA	0,50 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,10 »

INMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

A. CARRERO

BOCA Y DIENTES

Dentaduras artísticas en oro y cauchut, (coronas) puentes, desmontables, operaciones indoloras. 22 años práctica.

Vega Armijo 3, 2º. Teléfono 228. HUESCA

AGRICULTORES

Prensas para uva de fácil transporte de una bodega a otra muy buenas y de fuerte presión para pequeños y grandes cosecheros.

Venta, de 150.000 tejas y 300.000 ladrillos. Verlo y tratar en casa DALMAU BARBASTRO.

Gran BAZAR LORIENTE

MUEBLES DE TODAS CLASES Precios sin competencia posible.

Nota.—No se dejen sorprender con muebles viejos, usados por infecciosos, y que repasados parecen nuevos. Este casa ha vendido y seguirá vendiendo siempre muebles nuevos.

Buen surtido en FERRETERIA y PINTURAS.

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega Armijo, 5, pral.

HUESCA

En liquidación. Barato

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

= DE =

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19. (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panes, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Cochas, Sábans, Cochinos, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lenillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes. Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza.

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

No habrá cuestión personal entre Berenguer y Burguete

Los conservadores esperan que Sánchez Guerra obtenga el decreto de disolución de Cortes

El ministro de la Gobernación dice que quedarán fuera del Cuerpo de Correos el menor número posible de oficiales. Un artículo de "La Epoca", censurando las declaraciones del señor Maura. Interesantes declaraciones de los diputados Sarradell y Rodés. Se cree que la concentración liberal ocupará el Poder el próximo Octubre. ¿Qué hará Romanones? Castro Girona desea abandonar su cargo de Africa. Se ha aplazado la repatriación de tropas hasta el próximo mes de Enero. El desfalco de más de un millón de pesetas en Larache.

Los conservadores contra el señor Maura

MADRID, 7 (23.15)

En la Presidencia

El subsecretario, señor Maffi, ha recibido a los periodistas, manifestándoles que nada ocurría de particular en España.

Respecto al viaje del presidente a San Sebastián ha dicho que permanecería en la capital donostiarra unos diez días.

En Trabajo

Los representantes de la Prensa que hacen información en este departamento han sido recibidos por el subsecretario, el cual les ha manifestado que había recibido la visita del gobernador de Madrid.

Le ha dicho la primera autoridad de la provincia que había celebrado una conferencia con los patronos y obreros del ramo de la madera y que aun cuando nada en concreto se había acordado, las impresiones que tenía sobre la solución del conflicto no eran malas.

Dice Pinés

El ministro de la Gobernación ha hablado largo rato con los periodistas.

Les ha manifestado que continuaba la labor de depuración de responsabilidades de los funcionarios del antiguo Cuerpo de Correos, para dar rápida entrada a los que no tengan en su haber faltas graves o alguna mala nota en sus expedientes.

Ha añadido el señor Pinés que el criterio del Gobierno es el de que queden fuera del Cuerpo el menor número posible de funcionarios.

Respecto a las quejas que se reciben por la anormal distribución de correspondencia ha dicho que esas quejas eran una insensatez, pues nadie puede suponer que en un día se han de normalizar todos los servicios, mucho más teniendo en cuenta que el Gobierno ha procedido a la total reorganización del Cuerpo. Primero hay que acoplar el nuevo personal y después reorganizar los servicios.

Ha habido necesidad de dotar a las administraciones de impresos que durante la huelga desaparecieron, sin duda, con mala fe de los huelguistas.

Esto ha ocurrido en certificados y valores declarados.

El retraso no es de ahora, sino de antes de incautarse el Gobierno de los servicios, pues desde entonces no se ha dejado de repartir una carta a su tiempo. Para eso el Gobierno dispuso la formación de turnos entre los elementos que realizaban los servicios.

Dentro de las dificultades naturales los servicios se llevan a cabo con regularidad absoluta.

Ha terminado diciendo que todos los funcionarios que actualmente figuran en el Cuerpo de Correos trabajan con fe y celo plausibles.

Llegada del general Losada

En el expreso de Barcelona ha llegado a la Corte el general don Carlos Losada, nombrado recientemente comandante general de Melilla.

Le acompañan sus dos ayudantes. El general Losada ha marchado al ministerio de la Guerra para conferencia.

En la estación le esperaban numerosos amigos y gran cantidad de militares.

Un artículo de "La Epoca"

El órgano de los conservadores publica un artículo comentando las declaraciones que recientemente ha hecho el señor Maura.

Dice que ha visto con amargura que el señor Maura hable en la forma que lo hace para debilitar a un Gobierno formado por hombres que en distintas ocasiones le han apoyado, consolidándole en el Poder.

Rabate los puntos esenciales de las declaraciones diciendo que lo que hoy es objeto de censura por parte de Maura, pudo muy bien ser rectificado por el insigne político, el cual, en las distintas veces que ha ocupado el Poder, sólo ha conseguido un conjunto de errores muy perjudiciales para la nación.

Nada se recuerda, en la historia del partido conservador, que habla del declive a que alude el señor Maura. Los conservadores siempre se mostraron favorables a robustecer la autoridad de los grandes partidos políticos, y a pesar de esto se prestaron a ayudar al Gobierno nacional y luego al Gabinete Maura de 1919.

Termina diciendo "La Epoca" que el señor Maura no ha vacilado al exponer su criterio, aun a trueque de debilitar la acción del Gobierno, creyéndose en el derecho y en el deber de decir que no se prestará a un ensayo de heterogeneidad de Gobierno.

Este artículo está siendo objeto de muchos comentarios en los círculos políticos.

Comentarios al problema de Marruecos

Dice una personalidad militar

Varios periódicos se ocupan de la cuestión de Marruecos, haciendo comentarios a la estancia de Burguete en Madrid y las declaraciones que ha hecho el Alto Comisario.

Uno de estos periódicos publica las declaraciones de esta personalidad militar, cuyo nombre oculta.

Esta personalidad afirma que aun

cuando parece que todo ha cambiado, que la actuación de Burguete ha venido a mejorar la situación, todo sigue igual y lo acordado entre el Gobierno y el Alto Comisario no ha sido más que una tregua más a las muchas ya concedidas durante estos últimos tiempos.

Niega este militar que se hayan suprimido posiciones en Africa, pues lo que ha ocurrido ha sido que se han sustituido unas por otras.

El ministro de Marina ha demostrado al general Burguete, que los barcos españoles han dado el máximo de rendimiento y el señor Sánchez Guerra dijo que la fábrica de explosivos era impotente para la fabricación de las bombas que arrojan los aeroplanos en las zonas de Marruecos.

También el Gobierno habló con el Alto Comisario de la repatriación, y a pesar de que el general Burguete prometió cuando fué nombrado Alto Comisario que se repatriarían enseguida, se acordó que la repatriación se aplazase hasta el próximo Enero.

También sabe esta personalidad que el señor Zugasti ha sido motejado por personas influyentes que consideran su actuación perjudicial para España por creer que se inclina al lado del Káulani.

También ha asegurado que el general Castro Girona, que con tantos entusiasmos marchó a Africa, ha expuesto su deseo de que se le traslade a España, argumentando que está muy cansado y necesita reposo.

Otro periódico reproduce la conversación que sostuvieron los diputados señores Rodés y Sarradell, hablando de Marruecos y de la política en general.

Parece ser que el señor Rodés decía a su amigo que el conde de Romanones tenía razón al asegurar que el eje de la política española era Marruecos.

Ha anunciado el exministro de Instrucción que cuando se abran las Cortes el conde de Romanones dirá en el Parlamento que desgraciadamente se han cumplido los augurios pesimistas que hizo no hace mucho tiempo.

El señor Sarradell le dijo que los liberales lo tenían todo preparado para ocupar el Poder, incluso el nombramiento de los altos cargos y de todos los gobernadores y no me extrañará nada, añadió el diputado, que cuenten con usted y con su representación para formar el Gobierno.

El señor Rodés contestó que era liberal por dentro y por fuera y que se bastaba para representarse a sí mismo.

Añadió el señor Sarradell que sabía de buena tinta que el señor Villanueva, en la tercera decena de Noviembre pronunciaría un discurso en el Congreso combatiendo la política de Marruecos del actual Gobierno y diciendo que los liberales

estaban en condiciones de solucionar tan magno problema. Entonces el señor Sánchez Guerra presentará al Rey la cuestión de confianza y será llamada a gobernar la concentración liberal. Para esa fecha el conde de Romanones no se hallará alejado de la concentración.

Un periodista indicó al señor Sarradell que podía ocurrir que el Rey ofreciera el Poder al conde de Romanones antes que a la concentración liberal, constatando el intercalado que eso sería una gran sorpresa.

Un diputado conservador, persona influyente en el partido que milita, replicó:

—Más sorpresa será si el Rey, como es muy probable, encarga al señor Sánchez Guerra la formación de un Gobierno, concediéndole el decreto de disolución de Cortes.

Esta conversación es el tema de los comentarios políticos en Madrid.

El regreso del señor Prida

Se asegura que muy en breve regresará a Madrid el ministro de Estado para formar los tratados comerciales con Inglaterra y Francia.

Sanjurjo, a Madrid

El comandante general de Larache, señor Sanjurjo, se propone ir a Madrid en la primera decena del próximo mes de Octubre.

Sus amigos le preparan un cariñoso recibimiento.

No habrá cuestión personal

Se ha desmentido oficialmente que exista una cuestión personal entre

los generales Berenguer y Burguete por las declaraciones que ha hecho este último en su reciente viaje a Madrid.

Es muy posible que se practique alguna información, pero desde luego se sabe que la cuestión personal no existe.

Del desfalco de Larache

Aun cuando el capitán de Intendencia de Larache señor Jordán, autor del desfalco de un millón cincuenta mil pesetas, dijo que poseía una finca en Ronda valorada en tres millones de pesetas para responder del desfalco, se ha sabido que esa finca es propiedad de su madre política y que su valor es solamente de treinta mil pesetas. Además está hipotecada en quince mil pesetas desde el año pasado.

A bordo de un vapor que ha llegado a Cartagena han sido detenidas dos señoras.

Esta detención se relaciona con el aludido desfalco.

Contra la Sociedad de Autores

Varios autores de Madrid han publicado una carta en los periódicos protestando de la intromisión de la Sociedad de autores en asuntos como el pleito que sostienen con el empresario señor Fraga.

Crea que la misión de la Sociedad es puramente administrativa.

El centenario de Elicano

SAN SEBASTIAN.—La bahía de la Concha ha estado hoy durante todo el día animadísima, viéndose infinidad de embarcaciones.

Los almirantes español e inglés se han devuelto la visita.

El Rey ha subido a bordo del "Escampavía", siendo saludado por las salvas de ordenanza que han hecho las baterías de la costa.

Ha revistado a la tripulación, siendo saludado a bordo por el embajador francés.

En la cámara del capitán ha sido obsequiado el Monarca con un lunch. Después recorrió todas las dependencias del acorazado, presenciando todo el funcionamiento de la torre de combate.

Después se trasladó el Rey al Club Náutico, marchando a continuación a la Diputación provincial para asistir a la inauguración de la sala de Elicano.

Rindieron honores una sección de miqueletes.

En el salón de recepciones se encontraban las misiones extranjeras,

con las cuales conversó el Monarca durante largo rato.

El delegado holandés pronunció un elocuente discurso enalteciendo la memoria de Sebastián Elcano y felicitando a España por la brillantez del homenaje tributado.

Provincias

Muerto por el tren

REUS.—En la estación de la línea del Norte un tren que salía para Lérida arrolló a un hombre desconocido, dejándolo horriblemente destrozado. No ha podido ser todavía identificado. Aparenta unos cuarenta años de edad, va pobremente vestido y en sus bolsillos sólo se encontró un billete de viaje en ferrocarril expedido en 6 de Agosto, de Pamplona a Vianaiba.

Camarero irascible

PALMA.—Anoche se desarrolló un sangriento suceso en el café denominado "Can Perico", situado en la plaza de Cuartera.

Parece que el dueño de aquél, Juan Baster, despidió al camarero Gabriel Serra, por encontrar amonías en el servicio. Cuando se presentó Serra a liquidar disparó varios tiros contra el dueño, hiriénolo en el pecho de pronóstico reservado. Se detuvo al agresor.

Suceso misterioso

PALMA.—Comunican del pueblo de Santa Eugenia que Catalina Roig Crespi, que vivía en compañía de su hijo y una nuera, hace unos días el hijo se marchó fuera del pueblo y regresó ayer encontrando a la madre muerta dentro de la cama. Se avisó al médico y en vista de ciertos extremos se dió cuenta al Juzgado para esclarecer el hecho.

Ha salido el juez de esta capital para Santa Eugenia.

Extranjero

Falsificadores detenidos

MONTEVIDEO.—Han sido detenidos varios individuos acusados de haber contribuido a la falsificación de los certificados del Registro civil, con fines electorales.

La Junta electoral trabaja activamente en el examen de los documentos para descartar los que sean reputados como falsos.

Las diligencias del sumario que se instruya por este escandaloso asunto, se llevan a cabo dentro de la mayor reserva.

Ochenta y ocho penas de muerte

RIGA.—El tribunal de Kiew ha condenado a muerte a ochenta y ocho acusados de haberse opuesto a la confiscación de su bienes.

Además ha condenado a prisión perpetua, por el mismo motivo, a otros veintisiete.

Desórdenes en Palestina

EL CAIRO.—En los Santos Lugares han ocurrido disturbios. Los árabes han atacado a los sionistas a los cuales acusan de fomentar desórdenes. El periódico sionista dice que si las potencias no toman energías medidas, la Palestina se verá en breve sumida en la anarquía.

Un manifiesto de D'Annunzio

MILAN.—D'Annunzio, completamente restablecido del accidente que sufrió en su villa, se propone publicar en breve el manifiesto que quedó suspendido y en el cual se hace un ardiente llamamiento a la unidad de Italia.

¿Ha sido apresado el generalísimo griego?

CONSTANTINOPLA.—En esta capital circula insistentemente el rumor de que las tropas kemalistas han logrado capturar al general Tricoupis, nuevo generalísimo del ejército griego.

Ataque de los irregulares

DUBLIN.—Los irregulares han atacado esta mañana el cuartel de Carrickmacross, ocupado por cua-

MARIANO ABAD
Especialista en partos y enfermedades de la matriz
(Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel • Venéreo • Sífilis

RAMIRO EL MONJE (CORRERIA), 22, 1.º DERECHA
Consulta: de diez y media a doce y media. HUESCA

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPAÑA
EX-INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA
EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAZQUE

Plaza del Mercado Nuevo, 1, 1.ª derecha. De diez a doce.

Postres para hoy, festividad de Nuestra Señora

LA SUIZA

MIL-HOJAS, BOCADITOS DE SAN EXPEDITO, REJADO TOLEDO, TECLAS, BOCADITOS DE YEMA, DELICIAS DE MANTEQUILLA, PONCHES DE TOCINO, IMPERIAL, RUSO, CANELA, TOSTADO, ROSCOS DE CHANTILLY, TOCINITOS DE CIELO, DULCES, CES, TARTAS Y FRUTAS

Helados: Mantecado, Vainilla y Piña en Conchas
COSO ALTO, 17 TELEFONO 219

enta soldados de las tropas nacionales.

Los irregulares hicieron un estruendo ugo durante una hora con ametralladoras, fusiles y bombas.

Una espesa neblina reinaba en el momento del ataque. Se señalaba, por parte de las tropas nacionales, un muerto y dos heridos. Un paisano resultó gravemente herido.

El día en Barcelona

BARCELONA 7 (22:50).

Del robo en un tren

En la Jefatura de policía se ha dicho que continúan los trabajos para dar con el paradero de los asaltados del tren correo.

Se asegura que el auto de procesamiento del chófer que fué herido en la refriega, se modificará en sentido favorable para el procesado.

Una protesta

El Ayuntamiento de Manresa ha tomado el acuerdo de protestar por el atentado de que fué víctima el líder sindicalista Angel Pestaña.

Marcelino Domingo, a Canarias

El propagandista republicano Marcelino Domingo ha sido invitado por diversas entidades de Canarias para que celebre varias conferencias y mítines de carácter propagandista.

Se propone marchar en breve.

Pestaña, mejora

El sindicalista Angel Pestaña mejora notablemente de las heridas que recibió en el atentado de que fué víctima en Manresa.

Se espera que pronto pueda ser dado de alta por los facultativos.

El Congreso de mecanografía

Los asistentes al Congreso de mecanografía han visitado el Instituto Cultural, siendo recibidos por la Junta directiva.

Mañana serán obsequiados con un banquete.

Vuelta al trabajo

Los obreros de la fábrica de Padros que se declararon en huelga hace unos días han acordado volver al trabajo.

Alcalde de Real orden

Está siendo muy comentado el nombramiento de alcalde de Real orden de Manresa hecho a favor de un regionalista.

Después del suceso de Pueblo Nuevo

Hasta la fecha, se llevan realiza das buen número de detenciones de sujetos sobre los que recae la sospecha de que pueden aportar detalles para el esclarecimiento de lo ocurrido el viernes pasado, frente al depósito de máquinas de Pueblo Nuevo.

Se dice que la policía ha llevado a averiguar el nombre y domicilio del individuo herido que cargó con la caja de caudales, aunque, como es de suponer, no fué a curarse a su casa, y por eso, hasta ahora, no ha podido ser detenido.

El chófer Martín Adán Aso, procesado con motivo del citado suceso, ha nombrado abogado defensor al letrado don Manuel Refaga y procurador a don Ramón María Ribé.

Parece que se proponen pedir reforma del auto de procesamiento dictado contra el citado individuo, recordando que al terminar el servicio militar entró como mozo en una fábrica de almidón de la plaza del Padré; que luego por recomendación de un individuo de su familia ingresó como fregón en la Compañía de M. Z. A. y más tarde fué también aquí en el Hotel de Inglaterra, que no fué dependiente de la casa Aynala y que hace dos años adquirió con dinero prestado el automóvil con que se ganaba el sustento. Añade que no ha sido nunca sindicalista.

NOMBRAMIENTOS DE PARROCOS

Del periódico madrileño «El Debate» reproducimos las segundas propuestas aprobadas por S. M., del concurso celebrado en esta Diócesis, y recientemente enviadas por esta secretaría de Cámara.

Los nombramientos corresponden a los señores siguientes:

Don Manuel Mur, de Ayerbe; don Aniceto Juste, de Alberola de Tena; don Antonio Balsa, de Baguñá; don Mariano Ybarra, de Bara y Ventué; don Aurelio Lomero, de Caler; don Francisco Asín, de Castañeda de Arsenale; don Antonio Ade, de Cuarte; don Enrique Romeo, de Fuencalderas; don Eusebio San Vicente, de Ibañeta; don Basilio Abadías, de Lastanosa; don Lorenzo Carrillo, de Llerda; don Francisco Siedo, de Oñate; don José María Tardós, de Oñate y su anejo Nasarre; don Rafael Salvador, de Oñate; don Simón Bernad, de Riglos; don Silvestre Alié, de Santa Eulalia de la Peña; don Gabriel Aguilera, de Usú.

Aprendiz para una salchicha. Se necesita. Rámulo el Muej, 3 y 5, informarán.

Se vende una gaceta de lanza y en buen uso. Para informes dirigirse a Manuel Palacin, en Pasadisa del Monte.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 7 (22:30)

Los herradores

Los obreros herradores han concedido a sus patronos un nuevo plazo de veinticuatro horas, pasado el cual se declararán en huelga si no se les concede lo que tienen solicitado.

Nombramiento de Correos

El gobernador civil hablando con los periodistas les ha manifestado que había recibido los nombramientos de tres opositores de los que solicitaron su ingreso en el nuevo Cuerpo de Correos.

Estos nuevos oficiales van destinados a la administración principal de Valencia.

Un choque

En la puerta de Sancho el coche de servicio del regimiento de Castellanos ha chocado con una tartana que guiaba Quiteria Navarre, que ha resultado herida de alguna importancia.

La caballería que conducía la tartana ha quedado muerta en el lugar del choque.

La Quiteria ha sido trasladada al Hospital.

Una desaparecida

La joven de 16 años Engracia Trigo ha desaparecido de su domicilio sin que se sepa su paradero.

Se cree que se ha fugado con su novio.

La Guardia civil realiza gestiones para su detención.

Carterista detenido

La policía de esta ciudad ha detenido al carterista Tomás Muñoz, encontrándole mil y pico de pesetas en billetes de Banco, y varias alhajas.

Ha quedado a disposición del Juzgado.

Mujer apaleada

Adela Jiménez ha sido brutalmente apaleada por Francisco Escudero y su hermano.

La infeliz mujer ha sido conducida a la casa de socorro y los agresores a la Inspección de Vigilancia en donde han quedado detenidos.

La cotización de la Lonja

La cotización de la Lonja en el día de hoy ha sido la siguiente:

Trigo de primera clase, de 52 a 53 pesetas los cien kilos.

Idem de segunda, de 50 a 51

Idem de tercera, de 49 a 50.

Trigo hambrilla, de 48 a 49 pesetas los cien kilos.

Idem de huerta, de 44 a 46.

Harina de primera, a 69 pesetas los cien kilos.

Idem de segunda, a 45 pesetas los cien kilos.

Idem de tercera, a 40 pesetas.

Salvado, a 6 25 pesetas.

Cabezuela, a 16 pesetas, y molidillo, a 8 50 pesetas.

Eclesiásticas

NOMBRAMIENTOS DE PARROCOS

Del periódico madrileño «El Debate» reproducimos las segundas propuestas aprobadas por S. M., del concurso celebrado en esta Diócesis, y recientemente enviadas por esta secretaría de Cámara.

Los nombramientos corresponden a los señores siguientes:

Don Manuel Mur, de Ayerbe; don Aniceto Juste, de Alberola de Tena; don Antonio Balsa, de Baguñá; don Mariano Ybarra, de Bara y Ventué; don Aurelio Lomero, de Caler; don Francisco Asín, de Castañeda de Arsenale; don Antonio Ade, de Cuarte; don Enrique Romeo, de Fuencalderas; don Eusebio San Vicente, de Ibañeta; don Basilio Abadías, de Lastanosa; don Lorenzo Carrillo, de Llerda; don Francisco Siedo, de Oñate; don José María Tardós, de Oñate y su anejo Nasarre; don Rafael Salvador, de Oñate; don Simón Bernad, de Riglos; don Silvestre Alié, de Santa Eulalia de la Peña; don Gabriel Aguilera, de Usú.

Bara y Ventué de Nacito; don José Coronas, de Fornillos; don José Campos, de Las Bellostes y don Vicente Arnel, de San Pelegrín. Felicitamos a los agraciados.

SUCESOS

Denunciado

Comunican de Boltaña haber sido denunciado Francisco Asú Villacauca, de 66 años y natural de Lacort, por hallarse pescando en el río Ara, en el término de Abella y Jánovss. Le fueron ocupados todos los utensilios de su respectiva industria.

Abuso de confianza

La Guardia civil de Asín comunica haberse hecho cargo de la denuncia dirigida por el vecino de Santoréns Rafael Circo Careza, a quien una sobrina que tenía en condición de sirvienta llamada Dolores Llevot Circo, de Bonansa, le había sustraído 1.500 pesetas que guardaba en una cartera.

La detenida ha negado la participación.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Señor Administrador de Correos, 849 68 pesetas; don J. M. San Agustín, 104'17; D. A. Sánchez, pesetas 4 625 42; señor Gobernador civil, 1.612.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 77; Corderos, 5; Ternascos, 0; Terneras, 9; Vacas, 1. Total kilos, 1 383'300.

BIBLIOGRAFIA

«El embrujo de Sevilla».—Carlos Reytes

Con esta obra realista y lírica, rai gojiada y patética, rica de color y de análisis hondo, el tema adaluz adquiere, por primera vez, según la opinión unánime de los críticos, su expresión literaria culminante y su significación total. La magia del rudo y del tablado, la pasión de la Semana Santa, los patios sorámbulos, las calles embrujadas, los soles embotellados, la exacerbación sentimental de la gente de bronce, el alma llegada y florida de la ciudad bruja, todo está expresado con peregrina intensidad y expresado magnificamente en esta novela sugestiva y apasionadora, que es, sin disputa, una buena obra en el género a que pertenece.

Sociedad General Española de Librería, Ferraz, 21.—4 50 pesetas.

Obsequio a la Prensa

Nuestro querido amigo y compañero don Eduardo Navarro Salvador, tan reputado estadístico como publicista, ha escrito una obra muy original y notable (que se halla en prensa y seguramente se agotará muy pronto) acerca de la mortalidad infantil y de la demografía general (matrimonios, nacimientos, abortos y defunciones) en España de 1859 hasta 1922. El trabajo, cuyo precio de venta es de dos pesetas el ejemplar, se enviará certificado por la administración a cuantos remiten dicho importe al autor a su domicilio: calle del Noviciado, 14, principal, Madrid.—8.

El señor Navarro Salvador envia rá gratuitamente prospectos detallados al público en general que los pida y obsequiará con ejemplares a toda la Prensa católica de España que también los solicite de su autor.

ANUNCIO

Aviso a los Veterinarios En Binaced hace catorce años que ejerce la profesión y tiene conferidos los cargos oficiales don José Madre Buitillo, el cual continuará actuando en dicha localidad como hasta aquí. Para más detalles consultar al comonj apantadicho.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

La Natividad de Nuestra Señora, San Adrián y San Nestor.

La Natividad de Nuestra Señora

El nacimiento de la Virgen sen i sima ícé para el mundo anuncio de alegría y de próxima redención.

En conmemoración de tan grande acontecimiento la Iglesia ha instituido una fiesta para cantar sus alabanzas y rendirle tributos y gracias.

Cuando María vino al mundo no fué como los demás hijos de Adán, mancillada con la culpa original; pues nació del seno de su madre, pura, Santa, gloriosa y agrasada de todas aquellas gracias celestiales que convienen a la elegida para ser madre de Dios.

La dignidad de Madre de Dios es la más sublime a que pueda elevarse una pura criatura. El Unigénito del Padre desde toda la eternidad, que le es consustancial, que es el Creador de todas las cosas, nace en el tiempo, y recibe en el seno de María la naturaleza humana de que se ha dignado revestir.

Hace más de mil años que la Iglesia celebra con gran solemnidad la fiesta del Nacimiento de Nuestra Señora.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, a las seis, será aplicada en sufragio de don Silvestre Auseré.

Continúa la novena al Santo Cristo de los Milagros, con misas a las seis, a las ocho y a las diez y media.

La novena de la Virgen de la Salud

Organizada por las Religiosas Siervas de María de esta capital se celebrará, a partir del día 9 del actual, la novena en honor de su Patrona la Virgen Santísima de la Salud.

Los sermones están a cargo de los siguientes sacerdotes:

Día 1.º Un reverendo Padre Jesuita.

Día 2.º Señor don José Vera. Sochantre de la Santa Iglesia Catedral.

Día 3.º Don Bernardo Bitrián

Día 4.º Señor cura párroco de Santo Domingo.

Día 5.º Muy ilustre señor don Jesús Ucia, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Día 6.º Señor don Pedro Segura, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Día 7.º Un reverendo Padre Jesuita.

Día 8.º Don Bernardo Bitrián.

Día 9.º Por la mañana, don Pedro Segura, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Día 9.º Por la tarde, muy ilustre señor don Valero Lafuente, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El domingo día 17, fiesta principal, a las cinco de la mañana visitará la Capilla del Rosario de la Aurora y a las siete y media se celebrará una Misa en la que administrará la Sagrada Comunión el ilustrísimo señor Obispo Fray Zacarías Martínez Núñez.

A las nueve y media de ese día Misa solemne oficiando el muy ilustre señor don Miguel Supervia, canónigo Arcediano de la Santa Iglesia Catedral.

Alcaldía de Juseu

Se halla vacante la plaza de Cirujía menor, cuya dotación consiste en 18 cahices de trigo, pagados por el Ayuntamiento, casa y huerto y libre de toda carga municipal, una carga de leña por cada casa y la iguala para afilar.

Las instancias a la Alcaldía hasta el 20 de este mes.

Se venden dos cosas en la Calle de Pedro IV, número 42 y 44. Un campo en el término «Reguero», de primer riego y con 18 fanegas de sembradura. Y campo y huerta en el término «Almeriz», de cuatro y media a cinco cahizadas.

Informarán en la calle de Sobrabo, núm. 11.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 8 (3 15).

Parte oficial

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán.

En la zona de Larache se ha celebrado zoco en Arba con asistencia de indígenas de Sidi Uberque y otras cabillas importantes de la zona como Sidi-Busefra.

De Melilla comunica el comandante general que ha sido tirotada por los moros la posición de Kandusi, resultando herido grave el soldado Juan Ortiz.

Nuestras tropas repelieron la agresión, haciendo huir al enemigo.

En Gobernación

Esta madrugada ha recibido a los periodistas el subsecretario de la Gobernación manifestándoles que se había inaugurado el servicio de giro telegráfico en toda España, habiéndose impuesto la cantidad de seiscientos mil pesetas.

Se ha publicado una Real orden disponiendo que se organice el servicio de transportes postales a cargo de los ambulantes de Correos.

Ha añadido el subsecretario que el Gobierno había concedido un plazo que termina el día 15 del actual para los funcionarios de Correos que quieran solicitar el ingreso en el nuevo Cuerpo y para los opositores que estén en expectación de destino.

Los funcionarios que pertenecían al antiguo Cuerpo y que serán excluidos del nuevo serán: Los que hayan sido castigados con multas u otros castigos y éstos figuren en su expediente; los que realizaron actos de sabotaje y abandono de correspondencia en la última huelga y los que estén procesados. Los demás serán reintegrados todos.

Ha terminado diciendo el subsecretario que en provincias reinaba tranquilidad absoluta.

Generales griegos capturados LONDRES.—Telegrafían de Angora que ha sido capturado por los turcos el generalísimo griego Triocups y otros generales del mismo ejército.

Han sido conducidos al cuartel general.

Los turcos se han adueñado de varias posiciones griegas.

Huída del Rey Constantino?

PARIS.—Telegrafían de Atenas que ha desaparecido el rey Constantino, sin que se sepa su paradero.

En Grecia reina verdadera ansiedad por conocer las causas de la desaparición del monarca.

El Centenario a Elicano

SAN SEBASTIAN.—Al discurso pronunciado por el delegado de Holanda ha contestado el ministro de Estado español.

La comitiva se trasladó después a la sala de Elicano en donde el Rey examinó los cuadros, marchando a Miramar, en donde despachó con los ministros de Estado y Marina.

A las cinco de la tarde el Monarca obsequió en su palacio de Miramar con un te a los delegados de las distintas naciones que han asistido a las fiestas del Centenario de Elicano.

Rivers, a Madrid

SAN SEBASTIAN.—Mañana regresará a Madrid el ministro de Marina que llegó a esta ciudad para asistir a las fiestas del Centenario de Elicano.

Accidente de moto

BILBAO.—La exemperatriz Zita saltó en automóvil con dirección a Guetaria acompañada de sus tres hijos.

Una motocicleta ocupada por policías, escoltaba al automóvil de la exemperatriz.

La moto chocó violentamente, resultando heridos dos de los policías que la ocupaban.

La exemperatriz, impresionada por el accidente, suspendió el viaje regresando a esta ciudad e interesándose por el estado de los heridos.

El Centenario de la Independencia GINEBRA.—El presidente de la conferencia de la Sociedad de las Naciones al abrir hoy la sesión ha propuesto que se telegrafiera al Brasil con motivo del Centenario de su Independencia.

Así se ha acordado por unanimidad.

De Valera capturado

DUBLIN.—Las tropas gubernamentales han capturado a De Valera y a otros jefes de la rebelión.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 7 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	72'00
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	98'40
Amortizable 5 por 100, 1917	98'50
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	90'75
Idem ídem ídem, 5 por 100	100'00
Idem ídem ídem, 6 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	300'00
Banco de España	550'00
Banco Español del Río de la Plata	234'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	258'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	339'25
Idem ídem ídem M. Z. A.	338'25
Sociedad General Anscarera de España (Preferentes)	00'00
Idem ídem ídem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambio de dinero)	
Francos	50'80
Liras	28'83
Dollars	16'45
Marcos	0'60
Litas	00'00
Francos Suizos	000'00
Catanes Americanas (cheques)	0'04

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Telef. 208

HUESCA

SEÑORAS

PARA VESTIR CON GUSTO

: Y ELEGANCIA VISITEN :

LA VALENCIANA

CORSETERIA Y CONFECCIONES

ULTIMA NOVEDAD EN

TODOS SUS GENEROS.

PRECIOS MODICOS.

Padre Huesca, 6 Huesca

VACANTE

Se halla la herrería de Piracés. Las solicitudes dirijanse al señor alcalde.

Pastos Se arriendan los de un monte, calculado para ochocientas ovejas. Para detalles y tratar dirigirse a doña Pilar Blacua, en Berbegal.

GASEOSAS EN POLVO

Ref. escantes

0,25 pesetas paquete para hacer doce vasos 0,25

Al por mayor precios convencionales

J. Pérez Guillén

Cese alta. Vega Arriaje, 2

IMP. DE VEA, L. PÉREZ-HUESCA